

## ***Errata to Treatment for Pediatric Gender Dysphoria: Review of Evidence and Best Practices***

Numerous minor editorial corrections were made to the originally published version of May 1, 2025, to improve clarity, consistency, and formatting. These included typographical fixes, minor grammatical adjustments, missing bibliography items, and refinements to citations. The revised version was published on May 15.

Following post-publication peer review, further changes were made to the May 15 version. Some of these changes involved corrections, while other changes were the additions of new text. The [Supplement](#) describes many of these changes.

The following errata list notes the substantive corrections—that is, changes involving factual clarification, citation accuracy, or correction of misleading or incorrect statements.

The first part of the list concerns the substantive corrections made to the May 1 version. Page and footnote numbers refer to the May 15 Review document and Appendix 4. The second part of the list concerns the few substantive corrections made to the May 15 version that are not explicitly noted in the Supplement. Page and footnote numbers refer to the November 19 Review document.

### *Corrections to May 1 version*

- Appendix 4, Section 1, Figure 1.1 (p. 8): The number of excluded studies was corrected from 3,200 to 3,198. This correction was also made in Section 5.1, Figure 5.1. of the main document.
- Section 4.2.1 (p. 63): The phrase: “recommended that PBs be offered only within a research context until further data are available” was replaced with: “recommended that PBs be offered only as part of a clinical trial until further data are available, and that all potential interventions should be tested within a research context.”
- Section 5.3 (p. 86): The term “irreversible” was corrected to “reversible.”
- Section 6.2.2 (p. 99): “Tordoff et al., 2023” in the section heading was corrected to 2022.

- Section 7.3.5, Footnote 47 (p. 114): The incorrect citation to Shrier (2020) was corrected to Shrier (2021b).
- Section 10.5, Footnote 133 (p. 177): The incorrect amicus curiae brief citation was corrected to Clinical Practice Guideline Experts (2024).
- Section 11.4, Footnote 58 (p. 193): The quotation was previously attributed in part to another source; attribution was corrected to show the entire quotation is from McNamara (2024).
- Section 12.1 (p. 203): A sentence was corrected to indicate that *Gender-Affirming Psychiatric Care* is a textbook published by the American Psychiatric Association, not a clinical practice guideline.
- Section 12.1 (p. 203): The sentence “Instead, the APA reaffirmed its commitment to existing recommendations without addressing the critiques” and its associated footnote were deleted. The originally referenced policy was issued by the American Psychological Association, not the American Psychiatric Association.
- Section 14.4, Footnotes 51 and 52 (p. 247): The national origin of treatment recommendations was corrected; the U.K.’s recommendations had been mislabeled as Finland’s, and vice versa.

#### *Corrections to May 15 version*

- Section 6.2.3. The sentence “In Chen et al., the only statistically significant finding was a small improvement on the ‘transgender congruence scale,’ ...” omitted the qualifying phrase “in males.” This point has been clarified in the revised text.
- Section 6.2.3, Footnote 47 (p. 108). The figures for changes on the Beck Depression Inventory were taken from the original version of Chen et al. (2023), which were subsequently corrected by the authors. The correct figures have been substituted.
- Section 6.2.3, Footnote 50 (p. 109). The incorrect page references to the study protocol have been corrected.

- Section 10.3.2 (p. 175). The sentence “The Baker et al. SR was published with the mandatory disclaimer that ‘WPATH had no role in study design, data collection, analysis, interpretation, or drafting’ of the SR, despite the checklist clearly recording that WPATH had engaged in the design, drafting, and final approval of the article” was replaced with: “The Baker et al. SR was published with the mandatory disclaimer that ‘WPATH had no role in study design, data collection, analysis, interpretation, or drafting’ of the SR. However, internally, WPATH actually recorded its engagement in the design, drafting, and final approval of the article.” A footnote (“See checklist in Figure 10.3 below”) was added.

November 19, 2025